
Questão Discursiva 05329

Evaristo Moreira da Silva, eletricitário, empregado da empresa CHOQUE LTDA., uma das maiores empresas de distribuição de energia do país, sofreu acidente

de trabalho em 01/01/2012. Ocorreu queda da escada que utilizava quando consertava poste de iluminação da rede elétrica. Os fatos restaram provados nos

autos: a queda, a escada encontrar-se mal conservada, sendo determinante também para a queda, a ausência de cinto de segurança. Restou ainda provado

nos autos da ação trabalhista que não foi o primeiro acidente causado pelo mesmo motivo, e que a empresa teria firmado Termo de Ajustamento de Conduta

com o Ministério Público do Trabalho comprometendo-se a cumprir as normas pertinentes à segurança do trabalho. Evaristo ainda encontra-se em tratamento,

mas como consequência do acidente fará uso de cadeira de rodas e perdeu a visão de um dos olhos. Entre outros pedidos, Evaristo requereu indenização por

danos morais no valor de R$ 1.000.000,00 (um milhão de reais). Considerando o enunciado da questão, aborde os seguintes aspectos:

a) O que é responsabilidade objetiva e subjetiva?

b) O que é teoria do risco criado?

c) A responsabilidade objetiva é compatível com o direito do trabalho?

d) O fato de terceiro e a força maior impedem a condenação do causador do dano em caso de responsabilidade objetiva?

e) É cabível a indenização e, em caso positivo, em qual valor?
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